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VLAST
Požadavky čs. exilu v západní Evropě

5. Valné shromážděni Cskoslovenské- 
ho poradního sboru v západní Evropě a 
výročí naši nezávislosti jsou opět příleži­
tosti k tomu, abychom se hrdě přihlásili 
k odkazu domácího i zahraničního odboje 
pod vedením T. G. Masaryka a připome­
nuli si československou demokratickou 
tradici i přátelství s evropskými a přede­
vším s americkým národem, jehož podpo- 

1 ra teprve naši nezávislost umožnila.
Přišti rok si Češi a Slováci ve vlasti i 

v exilu připomenou nejen 60. výročí vy­
hlášeni československé nezávislosti, ale 
také 40. výročí mnichovského diktátu, 30. 
výročí pražského komunistického puče a 
10. výročí okupace vojsky Varšavského 
paktu.

V roce 19 18 jsme začali s budováním 
moderního, demokratického a sociálního 
státu, který se během 20 let své existence 
zařadil mezi nejpokrokovější a nejvyspě­
lejší země světa.

V roce 19 3 8 nás neprozíraví předsta­
vitelé spojeneckých velmoci obětovali v 
domněni, že se jim podaří zachránit mír, 
ale ve skutečnosti jen podpořily vývoj, 
který vyústil ve světovém konfliktu.

Nezapomínáme, že Sovětský svaz po dru­
hé světové válce anektoval Podkarpatskou 
Rus, jejíž obyvatelé v tisících umírali za 
svobodu Československa.

Demokratické a pokrokové Českoslo­
vensko bylo trnem v oku jak totalitnímu 
Německu, tak totalitnímu Sovětskému 
svazu.

V únoru 19 4 8 zosnovali komunisté za 
podpory Moskvy politický převrat, po kte­
rém následovala éra tvrdého stalinského 
teroru.

Češi a Slováci se nikdy se sovětským ko­
munistickým systémem v Československu

neztotožnili a nesmířili. Zápasili za sku­
tečnou nezávislost a demokracii. Tento 
zápas vyvrcholil v období pražského jara 
v roce 1 9 6 8 a ve vnitřním vývoji k fe- 
deralizaci.

Invaze armád Varšavského paktu pře­
rušila reformní kurs a vrátila vývoj do 
období represí a nesvobody padesátých let. 
Desáté výročí sovětské okupace je morál­
ní výzvou k návratu k ideálům, ze kterých 
se zrodila Československá republika a kte­
ré nalezly svůj výraz v období demokra­
tizačního procesu pražského jara.

V roce 19 7 8 žádejme společně doma i 
za hranicemi ještě hlasitěji a naléhavěji 

— odchod sovětských okupačních jed­
notek,

— konec diktatury jedné strany a
— plné občanské svobody a lidská prá­

va v Československu.

Záběr z rozhovoru s prof. J. Krejčím, 
signatářeem Charty 77; Zleva do prava: 
L. Kolín z Vídně, Marie Komárkova z Ber­
nu, prof. dr. Krejčí a Viktor Kraus z Bince.

Foto: A. Kypěna
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Na první stránce otiskujeme POŽADAVKY CS EXILU
V,ZÁPADNÍ EVROPĚ, které byly formulovány na val­
ném shromáždění Československého poradního sboru 
v zapadni Evropě»
Toto shromáždění se konalo za velké účasti krajan­
ských a exilových pracovníků ve dnech 21.-23.10. 
1977 v Höchstu.
Ze zasedání byl odeslán děkovný dopis kancléři 
Bruno Kreisk.ému za jeho kladný postoj k pronásle­
dovaným signatářům CHAŔTY 77, kterým přislíbil 
jménem své země poskytnutí politického asylu. 
Této velkorysé a ve světě bohužel zatím ojedinělé 
nabídky) již několik signatářů CHARTY využilo a 
jsou již mezi námi v Rakousku.
Stručné zhodnocení zasedání několika účastníky: 
Okresní rada Ludvík Kolín z Vidně -
Vzrůstající význam ČS poradního sboru hodnotím 
nejen ze skutečnosti, že se tato organisace stala 
předmětem neustálých útoků a intrik se strany 
nynějšího čs režimu a jeho agentů v zahraničí, ale 
hlavně z toho důvodu, že se letošního zasedání 
zúčastnili pracovníci z devíti západoevropských 
zemí.
Prof.dr.Jaroslav Krejčí z Vídně -
Jsem příjemně překvapen dobrou organisací zasedá­
ní, jeho úrovní a velkou účastí.
Symposium o CHARTĚ 77 bylo zcela konkrétní a disku­
se určitě prohloubila poznatky o hnutí CHARTY 77 
v ČSSR.

šachový velmistr luděk pachman ve vídni.
Dne 29.10.1977 měla možnost skupina našich krajanů 
zúčastnit se diskuse s naším krajanem, žurnalistou, 
šachovým velmistrem a členem zapadoněmeckeho národ­
ního šachového mužstva^panem L. Pachmanem.
Pan Luděk Pachman, který patří mezi naše nejvýznam­
nější současné exilové pracovníky, je také českým 
předsedou Svobodné společnosti na podporu přátelství
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s národy Československa.
Protože Společnost a její členové» mezi které patří 
i řada významných osobností německého politického 
a kulturního života, jakoži řada významných čs. 
exilových pracovníků, je neustále napadána šířením 
nepravd a polopravd ze strany současného čs režimu 
a jeho zahraničních agentů, položili účastníci 
diskuse panu Pachmanovi řadu otázek, z nich některé 
uvádíme tak, jak je pan Pachman zodpověděl.

Svobodna společnost není exilovou a vůbec pak ne 
sudetoněmeckou organisací. členové jsou lidé, kteří 
mají zájem o Československo.
Struktura členstva je 60% Čechů, Slováků a Němců 
z hist.nemeckých území a pouze 40% je tak zvaných 
sudetských Němců, kteří mají všem jistě pochopitel­
ný vztah a zájem k zemi, kde se oni nebo jejich 
předkové narodili.
Společnost nefinancuie žádná sudetonemecká organisa*? 
ce, ale tak, jako jiné spolky a organisace v NSR, je 
i Společnost podporovaná vládou NSR.

Z cesty do SSSR, které se zúčastnil jako člen šacho­
vého mužstva NSR, vyprávěl pan Pachman několik zají­
mavých příběhů,které dokazují do jakých situací 
může neohrožený jednotlivec přivést sov.byrokraty 
a jejich satelity i za železnou oponou jako na pří­
klad v případě,když Praha zakázala svým hráčům 
s ním hrát a na príkaz Moskvy pak se musela za tento 
"politický" čin panu Pachmanovi omluvit.

K případu odhalení MAFIE PÍT! NUL - pan Pachman 
sdělil: Přičiněním švédské policie byl odhalen 
ostudný skandál, který v historii našeho exilu 
nemá obdoby. Byla odhalena pětičlená skupina lidí, 
Mgzi nimi i dvou z Vídně, která se pokoušela přesně 
tak,jak to po léta provádí čs komun.režim, rozbit 
čs.exil a psaním anonymních výhružných a urážlivých 
dopisů přední exilové pracovníky,zastrašit.
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L.Pachman pak předal účastníkům besedy některé 
materiály a seznámil je s několika dopisy. 
0 afeře budou naše krajany informovat krajanské 
noviny NÁRODNÍ POLITIKA MNICHOV.

Pan Fachman, o kterém je známo, že pomohl v řadě 
případů zmírnit výkon trestu našim krajanům,kte­
ří použili k úniku z ÖSSR do NSR letadel, v disku­
si o posledním úniku 2 cs občanů do NSR uvedl: 
Pokusím se opět pomoci^ ovšem situace jé velmi 
komplikovaná.
V případě únosů letadel ^e přijata i NSR dohoda 
proti vzdušnému pirátství, která bohužel nerozli­
šuje unos letadla za účelem kriminelní činnosti, 
od únosu letadla k úniku do svobodného světa.
Pokud nebude tento zásadní rozdíl uznán, jsou všech­
ny únosy letadel stejně posuzovány a trestány.
Je proto třeba varovat naše občany v ÖSSR před 
použitím letadla jako prostředku k úniku z okupo­
vané vlasti.
V každém takovém případě se dostává svobodný svět 
a vlády jednotlivých států do velmi těžké situace 
v otázce odsouzení uprchlíků a žádosti o jejich 
vydání do státu odkud uprchli--mnohdy s nasazením 
vlastního života.
Velmi těžko se nám v těchto případech jedná.

Beseda byla velmi zdařiláa pan L.Pachman přislí­
bil, že se velmi rád s našimi krajany ve Vídni 
opět sejde.
Žádáme proto naše čtenáře, aby pokud mají o účast 
na příští besedě s panem Pachmanem zájem, aby nam 
toto^písemně nebo telefonicky sdělili, abychom je 
na příští besedu mohli včas upozornit a pozvat. 

NÁRODNÍ POLITIKA MNICHOV.
Na naše doporučení byly tyto noviny,zaslány někte­
rým našim krajanům v Rakousku na ukázku.
Jedná se o měsíčník, který se mimo jiné informace 
zajímá a zabývá krajanskou činnosti a o teto refe­
ruje. Noviny jsou demokraticky vedeny a proto



otiskuji veškeré'zprávy které jsou pravdivé,pode- 
psané a nejsou urážlivého obsahu.
Protože tyto noviny jsou cblíbeny i v Rakousku,kde 
jsou již také dosti rozšířeny a čteny,žádáme naše 
krajany,^aby v případe^ že mají k disposici zprá­
vy, které by mohly zajímat širší krajanskou veřej­
nost, aby tyto zaslaly do NÁRODNÍ POLITIKY k zveřej­
nění. Upozorněte na tuto možnost i své známé.
Po dohodě s ved.redaktorem panem M.Svobodou, ^sou 
našim krajanům do konce roku zasílána ukázková 
čísla s tím, že kdo má o noviny zájem, může si je 
pro příští rok za snížené predplatné öS 100,-- 
předplatit. /normální cena je öS l4O,-/
Využijte této možnosti k seznámení se s demokrati­
ckým exilovým tiskem.
Noviny možno ob<j®diiatit každou středu v knihovně 
JIRÁSEK, dále na klubových večerech každé pondělí 
po kursu němčiny, nebo přímo v Mnichově na adrese: 
NÁRODNÍ POLIZIKA 8 München 90 Scharfreiterplatz 12 
nebo telefonicky na tel.č.O6 089 690 j68&.

KURS NĚMČINY- vzhledem k vánočním svátkům se kurs 
19*12.1977 již nekoná.Pokračování kursu dne 9.1.78 
v 18 oo hod. Wien 16 Gangelbauergasse 10.

České srdce a Cs.soc.strana 16 pořádají dne 4.12. 
MIKULÁŠSKOU s hudbou a tancem.
Místo konání l6.Liebhartsgasse 56 začatek 17 hod. 
Staro i novokrajané srdečne vítáni.

Naše krajanka, paní N.Brettschneiderová, připravila 
pro velké i malé pod stromeček několik příběhů 
z knížky A.A. Milného - MEDVÍDEK PŮ.
Představení se koná v sobotu dne 17.prosince 1977 
v 16 oo hod. v A.SCHWEIZER - HAUS Wien 9 
roh Schwarzspanier a Garnisongasse.
Vchod je z Garnison^asse.
Přivedte i své známe - vstup volný.

-5-
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Skautský oddíl - klubovni schůzka dne 17.12.77 
ca vzhledem k divadelnímu představení, kterého 
se členové zúčastní, odpadá.
Dne 18.12.1977 to je v neděli ve 14 00 hod.se 
koná vánoční schůzka s nadílkou a programem.
ANKETA - proč jsem se nezapojil . . . . . .
Z KANADSKÝCH LISTŮ ze záři"otiskujemepříspěvek, 
který tomuto listu zaslal kanadský čtenář W.A. 
Článek stojí za zamyšlení a v nezkrácené formě zní: 
Jsem si jistý, že mě po uveřejněni mých názorů 
přestane v našem městě zdravit spousta lidí. Zato 
jsem byl ale doslova vyprovokován naléhavosti výz­
vy v Kanadských listech.
Ptáte se v ní, proč naprostá většina posrpnových, 
/odhad činí až 95%/, se nejen nezúčastňuje činno- 
stjve zdejších čs.národních organisacích, ale . 
dokonce se jim očividně vyhýba. ■ ■ 
Důvodů je hned celá řada:
Proto, že i když máme se starší emigrací stejnou 
filosofii, ale ve dvou rozdílných rovinách.
Proto, že nesneseme nelibé mentorování "starších',' 
jakoži jejich narážky na snadnou emigraci.
Proto, že program a zejmena jeho prováděni v těch­
to organisacích a spolcích je pro nás zastaralý, 
nemoderní a nezáživný, bez zjevných výsledků jak 
politických, tak i společenských.
že se navíc mnoho mluví, sestavuji se bezúčelne 
resoluce a petice, píší se grafomanske články,ktere 
nikdo nebere vážně.
Také proto, že si ti "starší" hraji na politiky ne­
existujících stran, jejich programy j§ou tak nemoder­
ní a neproveditelné, že budí jen úsměsky.
Proto,že již v prvních letech našeho pobytu v kana­
dě /i jinde/ jsme byli znechuceni a odrazeni od 
sblížení osobními spory, pomluvami i nadávkami 
na stránkách-existujících krajanských listů, které 
inserují TUZEX, a mají místo na celostránkové stupid­
ní příběhy nejakého podlouhlého čokla.
Proto, že i ti z nás posrpnových, kteří se pokoušeli
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zapojit do činnosti organisaci toho nakonec necha-
1 i,nebo? naše nápady byly Buč příliš "riskantní" 
noho dokonce levičncke. Přicházeli isme s určitou 
politickou objektivitou, kterou "starší" sterotypně 
odmítali pochopit. Dokonce docházelo k situacím, že 
isme si museli davat pozor na to co řekneme, aby 
Spatné pochopená myšlenka nám obratem ruky nedala 
rudou nečeť.
Proto, že těch několik sletů,oslav Masaryka, konferen­
cí a tancovaček, po léta stejných projevů, není to, 
co by emigraci z roku 1968/a později/, která ma 
řekněme si to otevřeně - kulturnější, kultivovanej­
ší a snad i revolučnejší požadavky - zajímalo tak 
velice, aby se snad mimo sportu angažovala.
Proto, že jsme my žili v tom sajrajtu o 20 let dé­
le, jsme snad větší pesimisté, alergičtí na nabub­
řelé projevy, na vzpomínky, které již neplatí.
Proto, že nás dělí jedna celá generace a to nejenom 
věkem,A co to znamená vidíme na našich dětech.
Tolik pro dnešek názor z Kanady.
Našim čtenářům doporučujeme KANADSKÉ LISTY, které 
možno za mírný poplatek objednat na adrese:
Kanad.L.BOX 520 STATION D TORONTO ONTARIO Can.MČPJKl.
organisační zprávy
Pokud je v okruhu našich ctenaru nebo jejich známých 
zubní lékař nebo lékařka čs původu, kteří by si 
chtěli za yelmi výhodných podmínek otevřít vlastni 
praxi, nechť se přihlásí na naši adresu.

Pokud by mohl nekterý z našich čtenářů darovat čisté 
a zachovalé starší šaty nebo jiné svršky hodící se 
jako pracovní oděv, prosíme, aby toto oznámil na tel. 
čís. 56 ?4 75 nebo 56 j4 Qů, kde bude oznámeno místo 
doručeni event.dohoduto místo a čas přímého odberu 
od dárce. DEKUJEME.
TĚM,KTEŘÍ JESTÉ NEPOUKÁZALI PREDPLATNÉ -přikládáme 
šekový vplatní lístek PSK a žádáme o laak.poukázáni.
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UPOZORNĚNÍ

MOŽNOST NÁKUPU ČESKÝCH A SLOVENSKÝCH KNIH VE VÍDNI 
Tuto příležitost máte v knihkupectví

HEINZ KOLIZ
1010 WIEN -. RATHAUSSTRASSE 18 -tel.433221 

Příště uveřejníme seznam skladovaných knih a ceny

vSem naSim příznivcům a CtenáRum pRejeme
příjemní: prožití vánočních svátku 

A
MNOHO ZDRAVÍ A OSOBNÍCH ÚSPECHU

V
ROCE 1978


